
 
 

Objava za medije 
 
INAŠ najavio prosvjede pod sloganom „INA radi, MOL se gradi“  
 
„Projekt lažnog imena „Postanite poduzetnik” marketinški je trik kojim se MOL želi riješiti 
trećine zaposlenih u INA-i, zatvoriti više od stotinu benzinskih postaja o čijem gorivu ovise 
brojni stanovnici hrvatskih gradova, sela i otoka te u konačnici hrvatsku vertikalno integriranu 
naftnu kompaniju pretvoriti u MOL-ovu podružnicu“, poručuju iz INAŠ-a.  
 
Zagreb, 10. srpnja 2013. – Pod sloganom „INA radi, MOL se gradi“ Sindikat radnika INE i društava 
INE, poznatiji kao INAŠ, najavio je brojne sindikalne aktivnosti i radnički prosvjed koje će u idućim 
tjednima organizirati diljem Hrvatske. Najveći sindikat radnika INA-e, koji broji više od 5 tisuća članova, 
na ovaj način želi zaustaviti novi projekt Uprave INA-e pod nazivom „Postanite poduzetnik”, kojim se 
benzinske postaje daju u franšizu privatnim poduzetnicima. Iz sindikata upozoravaju da 
implementacija projekta, za sve zaposlenike uključene u program, znači trenutačan raskid ugovora o 
radu s INA d.d., čime zaposlenici gube sva stečena prava i otvara se prostor za drastično smanjenja 
plaća i daljnje otkaze.  
 
„Pod vještom krinkom „traženja partnera” i lažnog „poduzetništva” MOL želi otpustiti trećinu radnika 
INA-e i ostvariti ekstra profite. Ista ekipa menadžera slično je napravila u slovačkom Slovnaftu i u u 
vlastitoj mreži u Mađarskoj. Nakon što su „partnerima“ sve benzinske postaje dali u najam, odredili su 
im takve uvjete ugovora da nisu imali drugog izbora nego otpustiti veliki broj zaposlenih, a ostalima 
smanjiti plaće za polovinu i ukinuti sva stečena prava“, rekla je predsjednica INAŠ-a Maja Rilović. 
 
Iz sindikata upozoravaju da bi provođenje ovog projekta, uz otpuštanje 2700 zaposlenika INA-e, u 
konačnici značilo i zatvaranje stotinu benzinskih postaja koje nisu visokoprofitabilne, a time ni od 
koristi za MOL ni zanimljive za davanje u franšizu. U pravilu je riječ o postajama od posebnog 
nacionalnog interesa jer o njima ovisi opskrba brojni građana u manjim sredinama širom Republike 
Hrvatske. 
 
„Prema Ugovoru o strateškom partnerstvu s državom, Mol kroz INA-u mora osigurati ravnomjernu i 
sigurnu opskrbu na čitavom teritoriju Hrvatske, bez obzira na to koliko je pojedina benzinska postaja 
profitabilna. Ovim „pilot projektom“ na mala se vrata pokušava uvesti poznati plan izdvajanja 
cjelokupne maloprodaje iz INA-e kako bi se u konačnici održale samo one benzinske postaje koje su 
visokoprofitabilne, a od zatvorile sve one koje ne donose visoke profite, bez obzira što o njihovom 
snabdijevanju ovise stanovnici hrvatskih gradova, sela i otoka. U tom bi slučaju primjerice ribar s 
nekog od hrvatskih otoka po gorivo morao do prvog grada na obali, koji je često udaljen i desetake 
morskih milja. Slično će se dogoditi i poljoprivredniku koji će svoju mehanizaciju ubuduće umjesto u 
svom selu, opskrbljivati u većim centrima, desetke kilometara dalje.“, objasnila je Rilović.  
 
Iz sindikata INAŠ za idući tjedan najavljuju veliki prosvjed na Markovom trgu na kojem će od Vlade još 
jednom zatražiti zaštitu strateških nacionalnih interesa i energetske neovisnosti Hrvatske.  
 
„Ovakvim upravljanjem i popuštanjem MOL-u, INA-u će se uskoro od vertikalno integrirane naftne 
kompanije svesti na trgovca žvakačim gumama, a mi na perače automobilskih stakala. MOL od svog 
dolaska sustavno krši ugovorne obveze i pretvara najveću hrvatsku kompaniju u najobičniju MOL-ovu 
podružnicu. Iako se prema Ugovoru o partnerstvu poslovanje u regiji moralo odvijati u ime i za račun 
Ine, MOL je samo sebi gradio modernu maloprodajnu mrežu, dok je Inu sveo na pet postaja u 
Sloveniji, u BiH smo izgubili dvije trećine tržišta, a u Srbiji nas više nema. MOL je u vlastita plinska i 



 
 

naftna polja posljednjih nekoliko godina investirao milijarde, dok u Ini danas crpimo posljednje kapi 
nafte i plina iz prastarih nalazišta. U Rijeci su zatvorili rafineriju maziva a zagrebački pogon sveli na 
mješaonu, pa sada u Hrvatku uvozimo mađarska motorna ulja. Rafineriju u Sisku praktički su sveli na 
skladište derivata, a modernizacija u rafineriji Rijeka kasni godinama. Zadnji je tren da Vlada kao 
suvlasnik odluči da li želi da se Ina spasi ili da se svede na ostatke ostataka nekada najjače kompanije 
u regiji“, upozorila je Rilović.  
 
Zadnji takav prosvjed na Markovom trgu održan je u travnju ove godine, kada je 700 radnika zapjevalo 
„Ustani bane Jelačiću". Iz INAŠ-a za idući četvrtak, 11. srpnja, najavljuju još veći skup.  
 
„Ovo nije prvi takav pokušaj. Prije svega nekoliko mjeseci Uprava je predstavila plan kojim bi se čitava 
maloprodaja prebacila u novu tvrtku čime bi radnici izgubili sva stečena prava. Tada smo zajedničkim 
snagama uspjeli to spriječiti, a borit ćemo se i sada. Iza sebe imamo naših 5300 članova, a sigurni 
smo da će nas i ovaj put podržati kolege iz drugih sindikata i Udruge branitelja“, zaključila je Rilović.  
 
 


